
Sitzungsprotokoll vom 14.07.2021
Anwesend: Paul, Moritz, Gabriel, Magnus, Nadja, Fabi, Colin,

Luis, Lana, Greta, Freddy, Benedikt, Anna, Alex,
Anja, Sebastian, Jan

Protokoll: Paul

TOP 1: Berichte Qsm wurden Beantragt. Das Hybrid Thema wird auf nächste Woche
vertagt. Nächste Woche findet die B.ed StuKo statt (Mittwoch 13-14 Uhr Colin, Anja,
Michi, Greta, Benedikt). Anja war auf der TüSE.

TOP 2: Spiele-Abend Wir wurden gefragt ob wir bei der Mathe Fachschaft am
Spiele-Abend Teilnehmen wollen zum Austausch zwischen den Studiengängen. Wir haben
Angestimmt ob wir bei diesem Spiele-Abend partizipieren wollen: einstimmig ja.

TOP 3: Studiengangsentwicklung Am Freitag war StuKo Sondersitzung bezüglich
der Studiengang Entwicklung. Hierbei bietet Prof. Li Zhaoping ein Praktikum mit 12
ECTS an, wobei eine Thesis geschrieben werden muss, welche auch presentiert werden
muss (Wahrscheinlich dürfen 4 Studenten pro Semester teilnehmen). Diese bezieht sich
auf Computationally motivated behavioral experiments in humans or zebrafish (hierbei
liegt Individualisierungs Möglichkeit vor). Gesucht Lehrämltler im 4ten Semester oder
Höher. Erläuterung für Basismodul-Plan Siehe Anhang. Es wird eine Diskussion Bezüglich
Studienlast so wie Abschaffung der Vertiefungsfach-Prüfung. Die Frage kommt auf ob die
Prüfung schwieriger wird wenn man 2 Module gleichzeitig prüft anstatt in 2 Prüfungen
verteilt (die Prüfung soll angesetzt sein auf 60 Minuten, also 30 pro Modul). Die Frage
stellt sich ob QM1 noch "nur"9 ECTS wert sein sollte, speziell nach der Erweiterung und
wie sich dieses Problem beheben lassen würde. Der Vorschlag für mehrere kleine Prüfun-
gen kommt auf. Vorschlag von Jan kommt auf, die Zusätzliche Klausur so zu gestalten,
das sie nicht benotet wird, da immer mehr unterschiedliche Module abgeprüft werden
und man so seine schwächen schlechter verstecken. Dies soll dem dienen das man seine
Stärken und Leidenschaften besser ausspielen kann. Es besteht eine mehrfach vertretene
Meinung das die Zusatzklausur nicht eingeführt werden sollte. Meinungsbild bezüglich
der Änderung der Prüfungsordnung im Bezug auf die Zusätzliche Klausur: Extra Klausur
streichen ja oder nein ? Es wurde Einstimmig ja abgestimmt. Die Fachschaft vertritt nun
die Meinung die Klausur nicht einzuführen.
Nun kommen wir noch zu Vorschlägen wo wir die 3 Verbleibenden ECTS "Hinschie-
ben"wollen. Hierzu wäre die bereits angesprochene QM1 Bewertung eine Möglichkeit.
Zur Diskussion ob QM1 jedes Semester Gelesen werden sollte: Das Problem besteht das
die Professoren ausgelastet sind. Da keine Einwände bestehen wird das Thema als SZu
wenig Ressourcen"Klassifiziert.

TOP 4: Statement Das Statement zur Lehre im Wintersemester sollte von Moritz
an die anderen Naturwissenschafts Fachschaften verschickt werden.
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TOP 5: Physiker im Beruf Die Mathematiker bieten ja bereits eine Vortragsreihe
MiB [0] an zu der wir regelmäßig eingeladen werden (falls die Vorträge für uns relevant
wären). Wir haben jetzt eine Mail bekommen von einer die gerne ihren Beruf (für Physiker)
vorstellen würde. Ich habe sie mal an die Mathematiker verwiesen, wir sollten uns aber
trotzdem überlegen, ob wir nicht auch so etwas machen wollen. Falls ja sollten wir das
auch mit dem FB absprechen.
Wird nächste woche Besprochen.

TOP 6: Kneipentour ? Die Frage kommt auf ob die Fachschaft in den Semester-
ferien oder irgendwann anders eine Kneipentour kommt. Diese Diskussion wird jedoch
verschoben.

Serie der Woche: Scrubs| Nächste Sitzungsleitung: Benedikt| Nächstes Protokoll: Colin|

Namen in dieser Farbe zeigen Zuständigkeiten an.

Nach bestem Wissen und Gewissen getippt von Paul 2 2


	Berichte
	Spiele-Abend
	Studiengangsentwicklung
	Statement
	Physiker im Beruf
	Kneipentour ?

